
Beszámolók, szemlék, közlemények 

5000 felhasználójából létrejött az on-line információs 
rendszer magja. 

Nagy-Britanniában a posta késedelmessége miatt csak 
1976 óta hozzáférhetőek közvetlenül az amerikai szol
gáltatások 22 $/óra költségért. 

Európában is meggyorsult a fejlődés az utolsó évek
ben. AzEuropean SpaceAgency (ESA, Európai Űrkutatá
si Központ) 1976 óta bevezette az on-line információ
szolgáltatást az olaszországi Frascati mellett működő 
számítóközpontja útján. Távközlési hálózat kapcsolja az 
Orpingtonban (NBr) levő Technology Report Centerhez 
(Műszaki Jelentések Központja) és még más 11 központ
hoz Stockholmtól Rabatig. 1977 elején a British Library 
megindította saját (BLAISE) szolgáltatásait, majd az év 
végén kapcsolódott a Library of Congress on-line szolgál
tatásaihoz. Az Info-Line 5 tagja (British Library, Depart
ment of Industry, UKCIS [United Kingdom Chemical 
Information Service - Az Egyesült Királyság Kémiai 
Tájékoztató Szolgálata], Derwent, INSPEC) 1977-ben 
vezette be on-line szolgáltatását. 

Az ESA, BLAISE és Info-Line rendszerek az 
EURONET-be kapcsolódnak bele. Az EURONET célja 
megjavítani az információk terjesztését és a költségek 
csökkentését Európában. Kétségek merülnek fel azonban 
arra nézve, hogy szükség van-e új hálózatok létesítésével 
a szolgáltatások többszörözésére, mert bár no az igény a 
szolgáltatások iránt, de megfontolandó, hogy ezek a 
szolgáltatások életképesek lesznek-e a piaci versenyben a 
nagyon ügyes amerikai szolgáltatásokkal szemben. 

/MAGRILL,D.: Information at the touch of a 
button. = New Scientist, 77. köt. 1085. sz. 1978. 
p. 76- 79./ 

(Dáczer Éva) 
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Az ERIC adatbázis és a könyvtár-
és információtudomány szakirodalma 

A New York-i Állami Egyetem (Albany, USA) 
Könyvtárának információkereső részlege az ERIC adat
bázist használta fel számítógépes információkereső szol
gáltatásra az informatikai szakterületen. 

A Könyvtár, valamint a Könyvtár- és Információtudo
mányi tanszék dolgozói és a hallgatók a rendszemek 118 
informatikai témájú kérdést adtak fel az 1974-1975 
években; ez az egyetemen 2 év alatt az ERIC adatbázis
ból szolgáltatott 1370 keresésnek mintegy 8-9%-a. 

Az ERIC típusú interdiszciplináris adatbázisok hasz
nálhatóságát valamely témában jól fel lehet becsülni az 
adatbázisban feltárt dokumentumok, folyóiratcímek 
alapján. Ezért az ilyen jegyzék közlése nemcsak a 
felhasználókat, hanem a könyvtári és információs mun
katársakat is segíti. 

Az ERIC adatbázishoz az oktatásüggyel foglalkozó 
folyóiratindex (Current Index to Joumals in Education, 
C1JE) alapján 26 informatikai folyóiratot dolgoznak fel. 
Ezek közül 25 folyóiratot & Library Literature (LL) és a 
Library and Information Science Abstracts (USA) refe-
rálólapok is feldolgoznak. A 26 folyóirat a következő 
(jelölve azt, hogy a vonatkozó folyóiratot az LL és/vagy 
a LISA is feldolgozza-e): 

American Libraries (LL és LISA) 
Catholic Library World (LL és LISA) 
College & Research Libraries (LL és LISA) 
Drexel Library Quarterly (LL és LISA) 
Horn Book Magaziné (LL) 
Information Processing and Management (LL) 
Information Scientist (LISA) 
International Library Review (LL és LISA) 
Journal of Academic Librarianship (LL) 
Journal of Documentation ((LL és LISA) 
Journal of Education of Librarianship (LL és LISA) 
Journal of Librarianship (LL és LISA) 
Journal of Library Automation (LL és LISA) 
Journal of the American Society for Information 

Science (LL és LISA) 
Learning Today (LL) 
Library Journal (LL és LISA) 
Library Quarterly (LL és LISA) 
Library Resources & Technical Services (LL és LISA) 
Library Trends (LL és LISA) 
Network-International Communications in Library 

Automation 
RQ (LL) 
School Library Journal (LL) 
School Media Quarterly (LL és LISA) 
Special Libraries (LL és LISA) 
UNESCO Bulletin for Libraries (LL és LISA) 
Wilson Library Bulletin (LL és LISA) 

Ezeken kívül az ERIC adatbázis tartalmazza a (Re
sources in Education, R1E) oktatásügyi szakirodalmi 
források által feltárt szakkönyveket, kutatási jelentése
ket, disszertációkat és az egyéb publikált szakirodalmat. 
Gyakorlati tapasztalatok felhasználásával határozták meg 
az ERIC adatbázis informatikai tárgyú tételeinek doku
mentumtípus szerinti megoszlását, mégpedig az 1975-ös 
évben kapott 551 hivatkozás alapján. A felmérés eredmé
nyét részletesen mutatja be az /. táblázat. 

Az adatok szerint a legjelentősebb forrástípust az 
informatika minden témakörében kétségtelenül a CIJE-
ben feldolgozott folyóiratok adják. A RIE forrásanyagai 
között könyvek (monográfiák, jegyzetek stb.) szerepel
nek, ezeket a kutatási jelentések és az előadások követik. 

Mivel az ERIC adatbázis a leginkább hozzáférhető az 
informatikai témák keresésére, hasznos és ajánlatos lenne 
e területek bővítése az adatbázisban, részben több 
forrásdokumentum felvételével, részben az ilyen témák
kal foglalkozó folyóiratok teljesebb feltárásával. 
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